

书写促进人类进步新篇章

——2022年中国外交令人期待

新华社记者 韩梁 韩冰



当2022年的阳光洒向大地，历史开始落笔新的章节。环顾全球，疫情创伤亟待共同治愈，世界发展期待澎湃动力，人间正道呼唤携手同行。

回首2021年，世界走过不平凡的一年。百年变局与世纪疫情交织，全球格局在动荡变革中调整演进。中国外交迎难而上，勇毅前行，书写与世界风雨同舟、命运与共的动人篇章，为人类跨越艰难时刻贡献智慧和力量。

新的一年，中国外交将继续在复杂环境中服务民族复兴，在风云激荡中推进人类进步，坚持胸怀天下，寻求共建美好世界的最大公约数，继续朝着构建人类命运共同体的目标奋力前行，为中国、为世界作出更多新贡献。

弥合“免疫鸿沟”

奏响团结抗疫主旋律

“亲爱的中国疫苗：我想感谢中国为菲律宾抗击新冠疫情提供的帮助。你的到来保护了无数菲律宾人和他们的家庭……”菲律宾青年蔡墨文写给中国疫苗的“感谢信”，简短情深，是过去一年里中国与世界携手抗疫、赢得广泛赞誉的生动写照之一。

2021年，新冠疫情起伏反复，全球自疫情发生以来累计死亡病例超过540万例；病毒多次变异，德尔塔和奥密克戎毒株凶猛来袭。在元首外交引领下，中国展现大国担当，塑造了防控疫情的中国样板，树立起团结抗疫的国际标杆。

从非洲到拉美，从亚洲到中东，中国向120多个国家和国际组织提供20亿剂新冠疫苗，成为对外提供疫苗最多的国家；中国疫苗是不少发展中国家获得的第一批疫苗，也是相当长一段时间内相关国家所能获得的唯一疫苗；中国同30多个国家一道发起“一带一路”疫苗合作伙伴关系倡议，呼吁国际社会共同促进疫苗全球公平分配；中国同20国合作就地生产疫苗，让疫苗以更快速度、更低成本抵达更多国家。

新的一年，更多中国疫苗将跨越山海，推动弥合“免疫鸿沟”，共筑人类健康“免疫长城”，帮助发展中国家撑起“健康之盾”；中国将继续与国际社会一道，积极开展药物研发合作，构筑多重抗疫防线，形成国际合力；中国将继续抗击“政治病毒”和虚假信息，为人类留存客观真实历史叙事。

新的一年，中国将继续奏响团

结抗疫主旋律，打造防疫有力度、合作有温度的人类卫生健康共同体，为世界抗疫注入中国能量。寒冬再漫长，也阻挡不了春天的脚步。凝聚国际合力，人类终将战胜病毒，迎来胜利的曙光。

注入复苏动力

激活世界经济一池春水

外国驻华大使刚进直播间，椅子还没坐热，带货产品就“秒空”；中老铁路建成通车，老挝人民铁路梦终成现实；佩列沙茨跨海大桥成功合龙，克罗地亚居民迎来“联通”梦圆时刻……这些2021年令人难忘的温暖瞬间，生动诠释中国与世界共同发展、共创未来的坚定信念。

过去一年里，世界发展面临多重挑战，全球经济复苏脆弱曲折，通胀、能源和供应链危机相互交织，全球减贫成果遭遇严重侵蚀，南北鸿沟不断拉大，实现联合国2030年可持续发展议程任重道远。

疾风知劲草。2021年，中国以实际行动同世界扩大利益汇合点，画出最大同心圆。中非贸易、投资逆势

上扬，中拉贸易再次突破3000亿美元，中俄全方位务实合作展现出巨大政治优势和机遇优势，中欧经济利益融合不断加深，中欧班列持续跑出“加速度”……中外务实合作累累硕果，为全球经济复苏注入宝贵动力。

新的一年，中国将继续东风送暖，与各国共建开放型世界经济，激活世界经济一池春水。随着《区域全面经济伙伴关系协定》1月1日正式生效，中国将和亚太多国共同推动实现更高质量、更深层次的区域经济一体化。从完善涉外经贸法规制度体系，到全面实施外商投资法及配套法规，从推进实施跨境服务贸易负面清单到系列展会“矩阵”日益常态化，扩大开放的道路上，中国的脚步铿锵有力，以实际行动推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展。

新的一年，中国将推动全球发展倡议落地生根，唱响发展优先理念。中国将全面对接联合国2030年可持续发展议程，围绕八大重点领

域推进合作落地，重振全球发展合作。面对发展中国家实现振兴的迫切愿望，中国将继续开拓南南合作的广阔空间，促进发展中国家可持续发展。

新的一年，高质量共建“一带一路”将深入推进，通达天下的新画卷将继续次第铺展。随着“一带一路”成为造福世界的“富裕带”、惠及民生的“幸福路”，“一带一路”合作将为世界人民带来更多实实在在的福祉。土耳其安卡拉博斯普鲁斯海峡亚洲研究中心主任穆罕默德·埃内什·贝谢尔说，中国提出的“一带一路”倡议，有助于保持新冠疫情背景下全球供应链的活力，是中国对世界和平与发展的重要贡献。

践行命运与共

让多边主义火炬照亮前行之路

伴随着飞机引擎的巨大轰鸣，一批批阿富汗干松子搭乘包机从喀布尔抵达上海，成为新年春节市场的“网红”产品，让阿富汗农户展露笑容。

提供紧急人道援助，推动建立阿富汗问题邻国外长会新机制，在

联合国安理会呼吁国际社会帮助阿富汗推进经济社会恢复和重建……一次次仗义执言、雪中送炭，彰显中国与世界共担风雨、共克时艰的责任担当。

放眼世界，疫情起伏反复，世界经济脆弱复苏，气候变化等挑战突出，地区热点复杂交织，全球进入新一轮动荡调整期。面对全人类共同挑战，中国高举人类命运共同体旗帜，为全球治理体系变革注入动力，指明方向。

推动完善全球卫生治理体系，促进国际卫生合作；出台落实“双碳”目标政策体系，宣布不再新建境外煤电项目，推动达成“格拉斯哥气候协议”，坚定做生态文明的践行者、全球气候治理的行动派；积极参与全球数字治理，推动全球数字治理体系朝更加公正合理方向迈进……2021年的多边舞台留下深刻的中国印记。

展望2022年，中国将继续高举真正多边主义的火炬，增进国际团结合作，为全球治理体系变革增加新动能、带来新启迪，向世界诠释构建人类命运共同体的“中国路径”。

新的一年，冬奥会进入“北京时间”，这场体育盛会和文明对话将汇聚起和平、团结、友谊的力量，彰显人类同舟共济、共向未来的坚定信念；《生物多样性公约》第15次缔约方大会第二阶段会议将在昆明启幕，开启全球生物多样性治理新进程；中国将接任金砖国家主席国，金砖合作再次进入“中国时间”，为多边合作打造典范，为完善全球治理体系作出新贡献……

新的一年，面对全球治理遭遇的困境，中国将继续奋发有为，秉持共商共建共享的全球治理观，积极参与全球治理体系变革和建设；面对单边主义、保护主义、霸权主义等逆流，中国将继续顺应历史大势，坚决维护联合国权威和地位，坚持合作、开放、互利共赢，推动全球治理体系朝着更加公正合理的方向发展。

展望未来，中国将始终做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者，以昂扬姿态和切切实实的行动，为建设一个更美好的世界持续贡献智慧与力量。

潮涌东方，风正帆悬。踏上新征程的中国，将始终与世界携手同行，沿着构建人类命运共同体的人间正道，推动历史车轮向着光明的前途前进。（新华社电 参与记者：闫洁、刘锴、宿亮）

距离北京冬奥会开幕还有一个半月，各项筹备工作进入决战决胜最后阶段。国家主席习近平在2022年新年贺词中宣告：“世界期待中国，中国做好了准备。”

这是中国向世界发出的盛情邀约，也是中国兑现申办时的庄严承诺。自冬奥会申办成功以来，中国提出绿色、共享、开放、廉洁的办奥理念和“简约、安全、精彩”的办赛要求，在方方面面都为奥林匹克办赛标准树立新标杆。

这将是奥运史上第一届全部使用绿色清洁能源的奥运会；北京赛区大量利用2008年北京奥运会场馆，并创新性实现所有比赛场馆具备冰场和夏季项目场地双向转换能力；首钢老工业区的36项工业遗产得到强制保护，“旧瓶”装上冬奥“新酒”，为“可承受、可收益、可持续”打上最佳注脚……

“踔厉奋发”，习近平主席在新年贺词中提及的这个词，用来形容北京冬奥会这六年筹备工作的状态再合适不过。场馆建设和运行、赛事运行、赛会保障、疫情防控、新闻宣传和文化推广……北京冬奥会筹办工作的每个细节都经了又捋，力求精益求精，确保万无一失。正因为有“天下大事，必作于细”的精神，有踔厉奋发、笃行不怠的态度，方能达到“有此成功，非偶然也”的底气。

世界期待中国，还在于北京冬奥会将为全球冬季运动开启一个新时代。习近平主席在新年贺词中说：“让更多人参与到冰雪运动中来，这也是奥林匹克运动的题中之义。”

曾几何时，冰雪运动不进山海关，如今不仅长城内外，冰雪运动“南展西扩东进”步伐不断加快，南至两广，西至云贵，东到江浙沪，男女老幼、黄发垂髫，越来越多人踏上雪场、走进冰场，在享受冰雪运动乐趣的同时，奥林匹克运动的种子也在更多人心中生根发芽。

再过一个月，北京就将创造新的历史，成为世界上第一个既举办夏季奥运会、又举办冬季奥运会的城市，这是中国人民的荣耀，也是奥林匹克运动的光辉。

习近平主席说：“我们将竭诚为世界奉献一届奥运盛会。”这同样是世界的期待，有2008年北京奥运会珠玉在前，无论是国际奥委会还是全球运动员、体育爱好者，都毫无保留地相信，中国将再度为世界奉献一届精彩的奥运盛会，为世界奥林匹克运动写下浓墨重彩的一笔，也为正经历百年未有之大变局的当今世界书写全新篇章。

“一起向未来！”这是北京冬奥会、冬残奥会的主题口号，也是习近平主席在新年贺词最后提出的殷切寄语。在新冠肺炎疫情依旧肆虐全球的当下，团结变得前所未有的重要。2021年国际奥委会首次修改奥林匹克格言，在“更快、更高、更强”的基础上加入“更团结”。

这是时代的洪流，也是人类的未来。让我们一起向未来！（新华社电）

中国准备好了，让我们一起向未来

新华社记者 王恒志



DELICIOUS 大拇指烘焙坊

幸福甜蜜就在此刻！

美味蛋糕

110 会员充值 100元立得

230 会员充值 200元立得

350 会员充值 300元立得

蛋糕·面包·西点·中点·饮品

我来自1993年，我们用心烘焙每一款产品，我们用心制作每一款蛋糕，历经岁月留下的地标品牌，才是你心中的辽源味道。



第一连锁店：交通局北侧
第三连锁店：五中对过

电话：0437—3195519
电话：0437—2830959

第二连锁店：红旗剧场南侧 电话：0437—3259301